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Question de cours : (3 points) 
A partir des déclarations suivantes, répondre par vrais ‘V’ ou faut ‘F’ 
1- Le calcul des filtres numériques et la transformée de Fourier discrète (TFD) ne dépond pas de la 
fréquence d’échantillonnage fe   [  F   ]. 
2- Un système discret à minimum de phase possède des pôles et des zéros à l’intérieur du cercle de 
rayon 1  [  V  ]. 
3- La causalité d’un système discret est justifiée par des valeurs futures de la séquence  [  F   ]. 
4- La méthode de la transformation bilinéaire est basée sur l’approximation de la dérivée [  F  ]. 
5- Généralement, les filtres RIF ont des avantage mieux que des filtres RII [  V   ]. 
6- La TFD d’une séquence finie a des valeurs de fréquences, Nkff ek / , k = 0, …, N-1 [ V  ] 
 
Exercice 1 : (6 points) 
1- Calcul de la transformée en Z de la séquence, 3)(  nnx  : 
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2- Calcul de )(zX  et puis )(nx  en fonction de n pour 4)()1(  nxnx  : 
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zzXxzXz          (la propriété de l’avance est appliquée) 
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)(4)(2)( nnununx                      (la table de la TZ et la TZI est utilisée) 

3- Calcul de la transformée en Z inverse de la fonction 2)1)(3(
4)(  zz
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Exercice 2 : (6 points) 
A partir du filtre analogique passe-bas de Chebyshev, nous avons les spécifications suivantes : 
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1- Calcul de pf  et sf  pour une fréquence d’échantillonnage, kHZfe 2  :  
D’après le théorème d’échantillonnage, on a 

ce ff 2 , donc les fréquences sont normalisées par la relation : 
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D’où, Hzff ep 2002
2.0    Hzff es 3002

3.0   
2- Module du filtre de Chebyshev ? 
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3- Calcul des paramètres de ce filtre et les pôles ? 
6283.02.0  pc  

Pour, pc  , nous avons 
  10.cos))1(cos(cos 212  NN  110 1.02    5088.0  

Pour, cs  , nous avons 
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En prenant le cosh-1 des deux cotés, on obtient   419.3)2.0/3.0(cosh

)110/()110(cosh
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1.05.11  
N                                  (2.44) 

Avec 
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4- Détermination de H(z) :  
puisque N est un nombre pair, nous avons 
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Exercice 3 : (5 points) 
Soit un filtre RIF passe-bas avec un ordre N = 5 et une fréquence de coupure,  3.0c . 
1- Calcul de la réponse impulsionnelle utilisant la fenêtre rectangulaire : 
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La fenêtre rectangulaire est : 1)( nw  
La réponse impulsionnelle tronquée devient 
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2- Calcul des 4 premiers termes de la sortie du filtre )(ny , pour un signal d’entrée, nanx )(  : 
Nous avons 
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